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Az ügyvédjelöltek harca.
Debreczen, augusztus 18.

Egy kis, elszánt csapat küzdi most 
élethalálharcát; nem fenyeget sem ak­
tiv, sem passiv rezisztenciával, nem ij- 
jeszt sem sztrájkkal, sem erőszakosko­
dással, egyszerűen tisztességes, de mégis 
hatásos hangon, legális eszközökkel 
vívja tusáját; nem tesz egyebet, mint 
az igazság szent nevében felhívja a tör­
vényhozók figyelmét sorjuk méltányos 
intézésére, — hátha a csöndes, okos 
hangok visszhangra találnának a tör­
vényhozók fényes termeiben!

Nem kérnek az ügyvédjelöllek jó­
indulatot, csak azt kívánják, hogy a pa 
lyájuk javítását célzó törvényes reform­
ban ne nyilvánuljon ellenük rossz indu­
lat. Elég ellenszevvel kell megküzdeniök 
amúgy is az életben, anélkül, hogy rá­
szolgáltak volna. Nincs egyéb vétkük, 
mint az, hogy kötelességükhöz hiven 
vak eszközei az ügyvédfőnökűknek, akik 
általuk hajtanak véghez minden rosz- 
szaságot — ha ugyan ilyenről beszélni 
lehetne — és ezek ö munkájuk révén 
szedik meg a zsebüket pénzzel, ők pe­
dig tanulnak, folyton tanulnak, dolgoz­
nak a szerény bérért. Valótággal a szel­
lemi páriák hazánkban.

Nem kívánnak az ügyvédjelöltek 
többet, mint azt, hogy a novelláris re­
form-törvény létesítésénél, az általános 
jogelvek alkalmaztassanak, vagyis csu 
pán azokra terjedjen ki az uj törvény, 
akik az életbeléptetése után választják e 
pályát életük céljául. Ez az óhaj nem­
csak jogszerű, hanem méltányos is 1

Panaszuk agyunk mélyéig hatol, 
40 évi mulasztást rajtuk torol meg az 
állam 1 Ez nem humanitorius eljárás ! 
Csaknem 40 évvel ezelőtt alkották meg 
az ügyvédi rendtartást, az 1874. évi 
34. t. cikket. Azóta folyton hangoztat­
ják, hogy a törvény elavult, mindenki 
csak konstatálta az ügyvédi pályán meg­
jelenő szomtru tüneteket, de semmit 
nem tettek a bajok elhárítására. Sőt, el­
lenkezőleg. Megnyirbálták az ügyvédek te­
vékenységi körét, mert kiterjesztették a köz­
ségi jegyzők munkakörét, akik azután az 
ügyvédeknek a legkárosabb konkurenciát 
teremtették meg. így segítettek az ügyvéd­
ség helyzetén I A zugirászat megszünte­
tésére ellenben szigorúbb eszközt nem 
alka'maz az állam, szépen virul, sőt az 
igazságügyi reform folytán még jobban 
fog virágozni.

Most azután, amikor már elvisel­
hetetlen a helyzet, áldozati bárányokat 
kerestek és találtak ügyvédjelöltekben.

Azt akarják keresztülvinni, hogy az 
ügyvédsegéd még t'vább dolgozzon a prin­
cipálisa javára-, akkor is, ha már ügyvéd 
lesz, olyan ember anyagi előnyére mun­
kálkodjék, aki egy cseppet sem képzet­
tebb nálánál, aki kihasználja tevékeny­
ségét és előnyben van, mivel pár évvel 
előbb született. Azt is óhajtják keresztül­
vinni, hogy az ügyvédjelölt ne helyettesít­
hesse teljes jogkörrel a főnökét, ne tárgyal­
hasson a Curián, a táblán és esküdtszék 
előtt, ennek folytán ügyvéd még kevesebb 
fizetést nyújthasson nékik, pedig ma sem 
sokkal haladja meg járulékuk a napdi- 
jas kezelő jövedelmét. Ezek a tervek 
nélkülöznek minden ^ ociális szempontot 1

Kimondjuk nyíltan: ez a törvény- 
tervezet nem reform, hanem deform 1 Jo­
gosan támadt a javaslat ellen az ügy­
védjelöltek felháborodása, zajtalan küz­
delmük megszerzi számukra azt a szín­
padát, amit az ügyvédek révén elvesz­
tettek, vagy helyesebben szólva, amit 
sohasem nyerhettek meg a közönség so­
raiban a főnökük működése miatt.

Miért akarja az állam azt, hogy a 
mostani ügyvédjelölt deresedö hajjal nősül­
jön, ha ugyan egészbenvéve meg nem aka­
dályoztatnék a házasodásban s még inkább 
a család alapításában I ? Nem hisszük, 
hogy a nemzet érdeke ezt kívánná!

A mimóza-asszony.
'Irta: Domanek István.

As ember kényelmetlenül húzódott 
össze az ütött-kopott, régimódi bőrszékben 
és most egysserre úgy érezte, mintha már 
nem is volna ott, hanem az 6 messze kalan 
dozó, borús leikével ott szállongott valahol 
a nagyváros aszfaltos utain, egy nagy sárga 
ház körül.

És a lelke csakugyan elkóborolt innen, 
az egyszerű, falusi hásból, ebből a csendes 
és színtelen, álmos világból. Es egy asszonyt 
keresett ott messze, — egy sápadt asszonyt, 
aki mitsem érés a körülötte zsibongó, esi.- 
lingeiO életből, csak a maga szelíd, rendes, 
kicsinyes világában rój ja a napokat, vár va­
lamit, maga sem tudja mit és néha elküld 
egy egy lázas emlékekkel teleirt levelet oda 
a faluba.

Incze úgy őreste, hogy most még bol­
dogtalanabb, mint akkor volt, amikor vég­
leg el kellett onnan szakadnia, az asszony 
mellől és megint az unott, poézls nélküli és 
dohányfüstös szagú legényszobába kellett 
bevonulnia.

Ez az egész teste belemelegedett, ahogy 
•z elaltatott vágyak felébredtek benne.

Az asztalfiókból kivett néhány hófe­
hér, pici levelet. Most egyszerre lágyan 
Hízelgő bizseregtető asszony! illat csapta 
meg az orrát. És a szemeivel mohón itta a 
szép, szabályos rendben rótt betűket és a 
lelke gyönyörködött a mondatok tömörségé­
ben ős a gondolatok elevenségében. Mind 
azok a karakterisztikus vo ások, melyek 
két év előtt is jellemezték annak a finom 
lelkű nőnek a leveleit. Mondhatni: az ilyen 
szép levelek ejtették meg Incét, ezek sze­
rettették meg vele annyira azt a porcellán- 
fehér arcú és törékeny nőt, aki akkor — két 
év előtt — még leány volt. Hónapokig nem 
is ismerték egymást lát'sból, csak levele­
zésből és mégis úgy megbarátkoztak.!

Most, bogy az tmhkek feléledtek 
benne, forró erejű vágyódást érzett az asz- 
szony iránt. Rajtakapta magát azon a titkos 
gondolaton, hogy azt az asszonyt most — 
ha csak pillanatokra is — egész lényében 
birni vágyott. Hiszen a lelkűk egészen ro­
kon volt és úgy gondolta Ince, hogy ahoz a 
nőhöz, akihez teljes és harmonikus lelki 
vonzalom fűzi, joga van a férfinek teljes 
egészében is, mert hiszen mi más volna a 
szerelem, mint teljes lelki és testi har­
mónia ...

Zsibbadtak érezte minden tagját. Mintha

az egy esztendős aszkétaság, asszonynélkü­
liség minden pettyhüdtsége, elernyedettsége 
most egyszerre fellázadt volna benne és a 
vére egyszerre az agyába tolult.

Visszatette az illatos leveleket a fiókba 
ás hamar készen volt a tervvel, ami izgatta 
és leülepedett, csendes egyformaságából ki­
zökkentette.

Délben már a Pest felé menő vonaton 
ült és a kerólyen pöfékelő gőzszőrnyeteg 
dübörögve és kattogva röpítette ismerős tá­
jak felé.

A kicsi, fehér asszony nagyon megle­
pődött és szinte megrezzent, mikor becsen­
getett az ember az előszoba ajtaján és hinni 
sem akart a szemeinek, ahogy a vékony 
csipkefüggönyön át megismerte Incét.

Szinte megnyúlt és mintha sima arc­
bőre most mfg átlátszóbb« fehér lett volna, 
mint egy óv előtt.

— Hát eljött... lám, lám, mégis gon­
dol rám... — mosolyogva és jólesően 
mondta az asszony, miközben leült Ince 
mellé a seziongra.

Aztán beszélgettek közönyös dolgokról.
Az alabástrom-ercu asszony a zongorá­

hoz ült és keskeny, vórtelen újai könnye­
dén siklottak keresztül a billentyűkön. Incé­
nek legkedvesebb darabját, egy Liszt-rap-

Kiválóságukért országosan elismert ssőlőmalmaliikat, 
Borsa|tólnkal és Kátsilwatiyu gyártmányainkat meg­
fogyott készletek miatt már csak e hónapban árusítjuk

engedménnyel.

„öeöreczeni Vasöntöde és Geplakatosség“
Raktárhely Péterfia-utcza 73. szám.

Kőagwköiésak, mappák, albumok, bőr, pltiche és papír- 
keretek (passepartou), levél- és pénztárczák, egyszerű és 
díszes dobozok és minden e szakmába vágó díszmunkákat 
a legizlésesebben és legolcsóbbi n készít DEBRECZEN, Placz u. 2. (Nagytemplom mellett)

Szegedi András könyvkötészete
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Más téren kell a reformot megte­
remteni. Eég idejét múlta az ügyvéd-kép- 
»ési rendszerünk, korhadt az oktatási mód- 
szerünk! Ezeket kell korszerű újításokkal 
el'átni, oda kell hatni, hogy az ügyvéd 
valóban jogászember legyen, ne pedig 
kuruzsló, bírjon jogi képzettséggel, csí;k 
igy felelhet meg az ügyvédség a nagy 
feladatának, csak igy vívhatja ki a tár 
sadclom becsülését.

Bárhány bosszú éven keresztül 
jelöltöskódjék is valaki, ha nincs meg 
jogi képzettségének az az alapja, amelyre 
a gyakorlat csak épületet emelhet: egész- 
benvéve jelentéktelen, formaságokhoz 
kötött üresség az ügyvédképzés. Hiába 
akar ügyvédi irodában do’gozni az, aki 
a jog alapfogalmainak ismeretét nélkü­
lözi, fejlődhetik az mechanikus géppé, 
de jogászilag gondolkozó „ügyvéddé* 
sohasem válik. Arra kell tehát törekedni, 
hogy a jogot elméletileg ismerje meg az, 
aki gyakorlatilag alkalmazni kívánja. Min­
denben szeretjük utánozni Németország 
kulturéletét s nem veszünk tudomást 
arról, mikép aksrja keresztül vinni hogy 
minden jogász kivétel nélkül hallgassa az 
egyetemi előadásokat, mert panaszkodnak 
azon is, hogy a jogászoknak csak 90 
percentje látogatja pontosan az előadá­
sokat s az egyetemet kerülő 10 százalék 
rontja a jogászság nívóját. Nálunk utó­
piának látszik még az a vágy is, hogy 
legalább 10 percent járjon fel e’öadásra, 
az egyetemi termek üresek ; az állam 
tandíjat szed s nem nyújt ellenszolgál 
tatást 1

Ezeket a viss ás és erkölcstelen ál­
lapotokat kell megszüntetni. Esek meg 
javítására azonban nem készül törvény­
tervezet !

Az ügyvédjelölteken hiában állanak 
bosszút, ezzel még ezeken a romlott hely­
zeteken nem segítenek. Alapjában kell a
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kinövések okait megszüntetni, akkor nem 
sarjadnak dudvahajtások. De az már 
igazságtalanság h, hogy ennek a szo­
morú állapotnak od-i dobjuk ráadásul 
még az ügyvédjelölteket isi Miért pusz­
tuljanak el ezek, akik elég szerencsétle­
nek voltak erre a rögös és gyűlölt pá­
lyára lépni, vagy miért éljenek ezentúl 
még két évig adósságból, igy is alig tud­
ják kiheverni a jelölti korban felgyülem­
lett tartózásukat, — ha ezek az eszközök 
eleve céljavesztelleknek "mufa’koznsk.

Ezekért jogos az ügyvédjelöltek pa­
nasza, ezek miatt érdemlik meg moz­
galmuknak törekvéseiben mindenkinek 
támogatását, — pártjukra kell állani, gon­
doljon mindenki arra 5a tevékenységre, 
arra a misszióra, amit az ügyvédjelöltek 
teljesítenek, mert az orvos gyógykezelés 
alatt is a páciensen hagyja a betegséget, 
az ügyvéd ellenben magára vállalja a 
baj viselését, megkíméli ettől az ügyfelet, de 
az ügyvédjelöltre hárítja — s akkor talán 
a magas faktorok is bölcs mérséklettel 
járnak el az ügyvédjelöltekkel szemben.

A király születésnapja.
Debreczen törvényhatósági bizottságá­

nak közgyűlése.
Az ország minden vármegyéje, minden 

községe készülődik, hogy fénynytl ünne­
pelje meg a király nyolcvanadik születése 
napjának évfordulóját. Megemlékeztünk m- 
ról, hogy Debreczen városa is nagy fénnyel 
és pompával fogja megülni e nagy napot és 
annak emlékére nagy alipitványt is tesz I. 
Ferenc József király nevére.

A hivatalos ünnepség, amelyen Hajdú- 
vármegye közönsége is részt vesz, diszköl 
gyűlés keretében Iolyik le. A közgyűlésen, 
amely csütörtökön délelőtt tizenegy órakor 
lesz, az ünnepi beszédet Eröea Lajos dr, a
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tiszántúli református egyházkerület püspöke 
:’ogja mondani, mig a hódoló föliratot K. 
'tóti Mihály dr. kulturtanácsoa terjeszti elő, 
aki e feliratot szerkesztette is Ugyancsak 6 
terjeszti elő a tanács javaslatát az alapítvány 
megtétele tárgyában is.

Domahidy Elemér főispán, aki ez al­
kalomra a szabadságidejét megszakítja és a 
közgyűlésen elnökölni fog, a díszközgyűlésre 
a következő meghívót bocsátotta ki: 

Meghívás
Debreczen sz. klr. város törzényhstó« 

«ágának I. Ferenc József apostoli kirá­
lyunk 6 felsége születésének 80-ik évfor­
dulati napja alkalmából folyó 1910. évi 
augusztus 18 ik napján, csütörtökön dél­
előtt tizenegy órakor a városháza közgyű­
lési termében tartandó díszközgyűlésre.

Tárgyalási rend.
1. Elnöki megnyitó.
2. Tanácsi előterjesztés O Felségéhez 

születésnapja 80. évfordulója alkalmából 
hódoló felirat intézése s alapítvány tétele 
tárgyában, (ff Tóth Mihály dr)

8. Ünnepi beszéd. Tartja Erösa Lajos 
dr, református püspök, debreozeni lelkész 
s törvényhatósági bizottsági tag.

4. A gyűlés berekesztése s jegyző­
kön v hitelesítés

Debreczen, 1910 augusztus 10.
Domahidy Elemér 

főispán.
A közgyűlés után a nagyerderdei Do­

bos-pavilonban bankett lesz, amelyen a 
debr.-czeni közhivatalok, intézetek és a ka­
tonaság képviselői vesznek részt.

szodiát vert ki a zengő-bugő hangizeren. 
Vórperzselöen bugottak, majd ijesztően és 
panaszlólag sikongtak és viharként tombol­
tak a vad melódiák.

Az embernek a véréig hatoltak a han 
gok és úgy érezte, a lelke szólt vele a me 
lodiával. Az 6 elaltatott, keserűségbe foly- 
tott lelke, mely a vágyódások szárnyain 
most im diadalmasan magasra szállt és má­
sik szempillantásra meg jajongva, sirin' 
kozva lecsapott és a pis zkos, sáros földet 
súrolta.

Aztán elhallgatott a zongora.
Az asszony leült Ismét a sezlongra és 

élénken, színesen beszélt.
Az embernek felgyűlt az arca a hosz 

sias nézéstől, ahogy szemeivel falta a tö­
rékeny, halvány asszony finom vonalait és 
hallgatta okos, szellemes beszédét. Lelke 
megittasult a másik Ión/ lelkének meren­
gésében.

Es most agy érezte, hogy iszonyatosat 
vétett maga ellen, amikor egy zord éjsza­
kán, forró vére zaklatásának engedve, szám­
űzte magát e fészekből, e poétikán leikü 
asszony mellől.

Aztán megint más érzéssel igaztalan­
nak, hazugnak, színtelennek találta azt ai 
egész életet, amit eltöltött ezzel az asszony- 
nysl. Mert az együttlét miért-jót nem tudta 
volna magának megokolni. Igazságtalan meg 
halatást érzett a testében, ereiben, a pezs- 
dülő vérében; ha a lelke megnyugodott is, 
de hevülő vére mindig ellentmondott. Ez

az érzés tombolt oly sokszor keresztül rajta 
otthon, a falusi kis, igénytelen magányában 
mikor álmatsgon, lázasan, kioserepesedett 
ajkakkal fetrengett az ágyában, vágyva-vá 
gyódva valaki után... Valaki ha jönne és 
hozná forró testét, tapadóé ajakét... nem 
is nézné a leikét, .csak vad, örületes ösz­
töne után rohanva, akárha mindjárt a rette 
net es vég következne is...

Es a fehér asszony most szebb és ki 
vánatosabb volt, mint valaha. O'yennak 
látszott most, mint menyasszony korában 
akkor egyszer, mikor legelőször megakarta 
csókolni. Ince és a fehér leány idegesen 
sajátos idegenséggel menekült a vad, eroti 
kus csőköz ön elől és sikoltozására félelem 
mel és aggodalommal berohantak a ház­
beliek.

Ettől kezdve Ince előtt még titokzato 
sabbnak tűnt fel ez a mimoza-testü nő és 
úgy érezte, ettől kezdve még Jobban sze­
reti őt. Sokszor töprengett ennek miért­
jén, de sohasem tudta megmagyarázni ma­
gának.

Es az asszony tán megérezte, hogy 
most az ember miket gondol, mert önmaga 
vetette lei azt a furcsa jelenetet, az első 
csókról:

— Lássa, ez vagyok én.
Az ember szinte ötletszerűen után na 

mondta:
— Igen, ez maga...
Magában hozzágondolta a bensőjét iz 

gató kérdést:

Szentesített törvények. A. hivatalos 
lap mai száma közli az 1910. évi III. tör­
vénycikket az 1910. évben viselendő közter­
hekről és fedezendő alkalmi kiadásokról, to­
vábbá az 1910. évi IV. törvénycikket több 
állami beruházás költségeinek fedezéséről, a 
kamatozó állami pénztárjegyek beváltásá­
ról és a pénztárt készleteknek a kiegészíté­
séről — ellátva a király szentesítő záradé­
kává!.

— Do vájjon még most is az e?
És egy szempillnntásnyi időre a forrón 

lüktető vére belehörgött a lelke kétkedő 
hangjába és azt mondta bátorítólag, biz­
tatóiig:

— Ez asszony, Íme, mily kívánatosán 
szép és a teste illata olyan, mint a leire 
ragyogó szépsége és megejtő gyönyörűsége. 
Akinek megadatott a lelkének gyönyörében 
fürődhetni, annak joga van kéjjel és vérrel 
ittasultan belebódulni a testének gyönyör- 
özönébe Is...

Incze nem hallott mást többé, csak va­
lami parancsoló, zaklató exotikus erőt ke- 
resztülazáguldani a testén, lel egészen az 
agyáig ós izott forrón, örületesen az agya. 
Elszabadult erők brutálisan tiportak kerese­
tül egy fehér, roppantul érzékeny leiken.

És ez elementáris erők megszéditették... 
belehullott az asszony keskeny ölébe... » 
karjai acélbilinosekkónt fonták keresztül a 
hajlékony és törékeny asszony-derekat... 
égő ajka egy ajkat keresett...

Vad és kegyetlenül letipró viadal dúlt 
egy-két pillanatra az ijesztően és döbbene­
tesen csendes szobában.

Az asszonynak kiszabadult az egyik 
karja és rásiklott a falon egy sima kis 
gombra.

Künn élesen és félelmesen berregett a 
villanycsengő.

Megállt a tusa ós két pár kar fárad­
tan és psnaszlóiag cinklott le, két pár szem

URR IÉCZY FEST. mOS. TISZTIT
» QSBRBCZBtS. 5ZÉCMCMY1-UTCZR 42.
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Tárgyal a horvát bán.
A politika eseményei.

A hóival kérdés az egyedúii, amely 
ma azt mu alja, hogy van politikai éSit. A 
horvát béke megteremtésén fáradozik a bán 
és igyeksz k megteremteni az egységei kor­
mánypártot.

Némi éietet mutat még a marostordai 
affér-játék, amelyet Etősdy Sándor főispán 
ellen indított ‘hajszában rendeznek Désy 
Zoltán és társai.

A horvát kérdés.
A horvát országgyűlést tudvalevőleg 

feloszlatják és aj vá1 ászt «sok lesznek. To­
ni asicá horvát bán legfőbb törekvése oda­
irányul, hogy megbízható többséget szerez­
zen magának az uj választásokon. Az újon­
nan alakítandó kormánypártról az eszéki 
„Narcdna O.rana“ (mely állítólag a meg 
alakulandó horvát kormánypárt fölapja lesz) 
augusztus 10 én irt vezércikkeben a követ­
kezőket Írja:

— Legtöbbet lágyai a ban a horvát 
jogpirttal, amely nézet? szerint zömét sdaá 
az uj guvernementfeiis pártnak, a bán kije­
lenti, hegy a legkevésbé sem kívánja, hogy 
a jogpárt programmja (1894-keu raódosi ott 
Btarosev cs-progr«mm) megnyirbáltassék. — 
Kijeitnti továbbá, higy a revíziót nem néz 
rossz szemmel, tő; kívánja, hogy s kiegye­
zés revíziója is vétessék fel az uj párt pro­
gramújába. Hogy pedig azon lesz, hogy ezt 
a programmot végre is hajtea, arról kezes­
kedik az 6 hazafúága.

Ez a közlemény némileg ellentétben 
áll azzal, amit eddig hallottunk a meg-da 
ku’andó horvát kormánypárt minőségére#. 
Lehat, hogy ez a hír nem is fedi tejesen a 
bán felfogását, de kétségkívül tisztázni kell 
azt a kérdést, hogy maga a bán miképpen 
fogja a kiegyezési törvény tartalmát s az 
alakulandó uj horvát többség feladatát az 
unió tiszteletében és a magyar-horvát test­
véri viszony ápolásában megtalálni.

A marostordal allérek.
Marosvásárhelyről táviratozzál : Mi­

után Tisza István gróf ismeretes sürgönye

ezeriut Pöstyénből el nem mozdulhat — 
Désy Zjltán és Bethlen István gróf becsű 
letbirái részéről Bornemissza Eieinér bárót 
ajánlották elnökül. Erősár Sándor segédei 
őt is elfogadták, mert azon az állásponton 
vannak, hogy minden gavallér embernek 
Ítéletében megnyugosznak. Bornemissza 
azonban nem vállalta az elnökséget.

Erre Erőtdy részéről proponáltak töb- 
leket, Désy birái azonban ezeket el nem 
ögadták. Mire ismét Désyék proponáltak : 
fárolyi Gyula grófot, Erísdyók elfogadták, 
íároiyi Gyula gróf táviratban jelezte, hogy 

ez elnökséget vállalja s ma délután érkezik 
Marosvásárhelyre.

ESTI IDILL 
a Hungária-kávéház előtt.

kérdőleg és dacos merevséggel nézett egy
másra." ,

Felpattant a szárnyas ajtó és a szoba 
leánv kérdőleg és eltitkolt kiváccsisáigal és 
elpalástolt megdöbbenéssel állt a küszöbön.

Az asszony homályos körvonalakat lá­
tott csupán. Fáradt, eleruyedt karját eluta- 
eitólag emelte fel a szobaleány felé és az 
eltűnt újra a szárnyas ajtó mögött.

A fáradság és elaléltség mind a kar 
jába és derekába szaladt egyszerre. Homá­
lyosan fénylő szemei előtt egy sűrű köddé 
olvadt minden. Szép, szabályos feje a keb­
lére osuklott és uey lihegett a törékeny 
asszony, mint egy holtra hajszolt

Kisvártatva felnyitotta szemeit. Kérdő­
ké nézett körül. ••

A fájdalmasan gjötrő egyedüllét ijesz­
tően és sötéten meredt rá minden siirokbó 
Ismét, mint a hosszú, kínos egy esztendő 
minden órájában és minden percében, ami­
kor a lelke haláltusáját vívta.

Úgy érezte, hogy bent a lelkében most 
Iszonyatozat zuhant valami. Elszakadt egy 
kötelék, ami szép volt, fehér volt, ragyogó 
volt . . . mintha éles késsel most örökre 
kettévágták volna a lelkében valamit . .

Izzó homlokát odanyomta a hideg ab­
laküveghez ős lenézett a nyüzsgő mozgó
utcára. ,

Litta, miként az esteledő éhes, szerel­
mes, lázas Budapest a keblére öleli és mohó 
csókjaival felfalja Inozét.

*
Idő : 6 óra.
Személyek: Én, egy másik ur, a fize- 

tőpicoér, egy részeg fiakkeres és egy kehes 
i&kkeresíó.

A másik ur: Nagyszerű, remek idői 
?oétiku3 este 1

Én (az újságba temetkezve, igenlö- 
leg bólintok és magint tovább elvatom a 
Pester Lloydot)

A másik ur: Kedves barátom, önnek 
nincs érzéke a természet igazi szépségei 
iránt. Mily fönségas csendes...

(az úttesten a villamos vasú i sinek 
építésénél a munkások dupózni kezdik a 
sinek mellett a földet. Inog alattunk az 
eáész föld. éktelen lárma, rengés, do­
bogás.)

a másik ur (egészen a fülemhez ha 
jolva; stentori hangon) : Mily kellemes a 
nyári szürkület, az...

(A földrengés még elementárisabb. Az 
asztal nagyot billen és a másik ur elől a 
fekete kávés csésze egy ügyes salto morta- 
iéval az ölembe ugrik.)

Én : Hallatlan 1 Es ezt nevezi ön kel 
lemas idillitek. 1

A másik ur: Üit ön már valaha a ten­
ger partján, csendes, szelíd alkonyaton 
Az esti szellő...

(Hatalmas porfelhő száll le körülöttünk. 
Nem látunk semmit. Pillanatra egy óriás 
porgomoly körülöttünk minden.)

A másik ur (pátoszazal): Az akácfa 
illat bája ős kellemes mámorba ringat . . . 
a szellő csókol . . .

(Egy részeg fiakkeres felvágtat a jár 
dára. A girhes lova testvéri csókot lehe 
mindkettőnk arcára.)

A másik ur : Es kellemes érzés hatja
meg . • .

(A girhes fiakkeres ló testvériesen hasba 
rúg mindkettőnket. A másik ur az aszta 
alá gurul, székek, asztalok beborítják).

A másik ur : És az élet oly szép . . . 
a csillagok . . .

(A részeg fiakkeres kupán vágja és 
szemei előtt a csillagok milliárdjai masíroz­
nak el).

A másik ur: És a lágy esti szellő 
halkan, nesztelenül suhan el a lombok ős 
fák között . . .

(Észrevétlenül kicsúszik az asztal-pira­
mis alól és elsurran a sárga balfenébe).

Fizető pincér (kirohan és valakinek a 
túloldalra az ökleit mutogatja és cifrán ká­
romkodik) : Ganef, elvitte a fekete árát!

(Tabló).

Halál a pásztorérán.
Hová lett a halóit pénze.

Tegnapelőtt éjszaka Hajdúszoboszlóról 
Budapestre utazott Schwarz Vilmos 44 éves 
terménykereskedő és megszállott a Paris- 
szálloda II. emelet 63. számú szobájában. 
?odgyásza egy fekete kézitáska, esernyő ős 

őszi kabát volt. A kereskedő tegnap délelőtt 
tiz órakor kelt fel ős tizenegy órakor már 
holttesténél állott őrt egy rendőr a Lázár- 
utca 7. szám alatt egy földszinti szobiban, 
Szabó Józstfné Szívós Rózái utcai leány 
lakásán. Mikor megmotozták, 2469 korona 
készpénzt ős egy 2000 koronás váltót talál­
tak nála. Eddig a dolog rendben volt; azon­
ban tegnap este megjelent a főkapitánysá­
gon Wainberger Gábor hajduszoboszlói fa­
ős terménykereskedő ős a kővetkező felje- 
entőst tette:

— Ma érkeztem a fővárosba és itt ér­
tés illem, hogy sógorommal, Schwarz Vil­
mossal mi történt. Megdöbbenve olvastam, 
rogy Schwarznál mindössze 2469 koronát 
találtak, holott sógorom zsebében 10469 
k or on a volt. Ebből 2469 sajátja volt, 8000 
koronát pedig Holstein Kálmán kábái kő­
bányaraktáros adott át neki, hogy itt egy 
üzletfelének fizessen vele Schwarz. Sógorom 
éjfélkor érkezett, másnap tiz órakor ment el 
a hotelből, tizenegy órakor már halott volt, 
tehát nem futja az időből, hogy a 8000 ko­
ronát átadhatta volna Holstein üzletfelének. 
Az a gyanúm, hogy itt balottiablás bűn­
tettéről van szó.

A rendőrség azonnal hozzálátott a 
nyomozáshoz. A detektívek átkutatták ott 
Schwarz szállodai szobáját és podgyászát. 
Kihallgatták Szabó Józsefnél is, aki el- 
modta, hogy a kereskedő tiz őrá útin ment 
hozzá, fél óráig beszélgettek ős valamivel 
tizenegy előtt halt meg. ő annyira meg­
ijedt, hogy úgy, amint volt, az udvarra ro­
hant, segítségéit kiabált ős csakhamar ott 
volt a rendőr, aki addig őrizte a hullát, mig 
a rendőrorvos és a tisztviselő megjelent.

A leánynál házkutatást tartottak, de 
csak néhány száz korona megtakarított pénzt 
találtak nála. Most a hajduszoboszlói Hol­
steint fogja kihallgatni a rendőrség arra 
nézve, hogy valóban átadott-e Sohwarznak 
8000 koronát és hogy mely eégnek kellett 
átadni az összeget.

A vizsgálat egyelőre halottrablás bűn­
tettében folyik

SPORT
Debreczeni lootballlsták Nagyvára­

don. Ma délután mérkőzik a D. T. E. a 
Nagyváradi T. C. csapatával. A footballis- 
ták és a nagyszámú kísérők már hajnalban 
átrándultak Nagyváradra, akiknek fogadta­
tására a váradiak már napok óta készülnek 
ős a váradi lapok híradásai szerint a kö­
zönség a mérkőzésen való impozáns, nagy 
számban való megjelenéssel akar tüntetni a 
debreceni fiuk mellett, maga ez a rövid idő 
óta fennálló tornaegyesület a mérkőző» meg­
rendezésénél semmi áldozat készségtől sem 
riadt vissza. A D. T. E. csapata a siker 
reményében kelt útra ős hisszük, hogy házi 
egyletünk minél nagyobb sikerrel tér haza.

legjobb a Békési Réza „BjfOPSmosÓ“ szappant
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Drágább lesz a bor.
Szakértő-vélemény a 
sztóretl kilátásokról.

Megemlékeztünk a napokban arról, 
hogy őrs? ág-zene, de különösen Debrecen­
ben és Bajduvármegrében u szőlősben ret­
tenetes mértekben pusziitotí a tok vihar, 
jégeső, esősorban azonban a peronoszpora 
éa liaztharmat. Természetes, hegy a pmzál­
lások kö>etkeztóaen a terméskilátás na­
gyon rossz és az uj bor áia erősen emelke­
dőben van. „ . .

Az előreláthatóan szomorú szüretről és 
a szőlőtermés mai állásáról, a pusztu.ások 
okairól a következőkben nyilatkozik egy 
bortermelő ée nagykereskedő:

— Most mar minden kétségen felül 
megállapítható, hogy az idén gyenge szü­
retünk tesz. Az időjárás ólján abnormális 
voit, hogy az eddig sohasem tapasztalt 
mérvben fellépő peronoszpora ellen igazán 
eredményes vedektzes alig volt lehetséges. 
Ez a veszedelmes ellenség, valamint a jég 
és a sok eső (különösen virágzás idejen) és 
a zivatarok 55 60 százalékkal csökkentet­
ték a termést, úgy, hogy Magyarország 
négy és fél-öt millió hektoliternél többet 
nem fog szüretelni. Tehat körülbelül ugyan­
olyan gyenge évűnk lesz, mint amilyen a 
tavalyi voit.

A szőlő terméskilátásai most már nem 
igen fognak javulni. A »egetnaióoan a szá­
razság fontán sta&náció állo't be és hacsak 
igen kedvező őszünk nem lesz (tudvalevő 
doiOg, hogy a szőlő szüret eőit érik a leg­
gyorsabban). akkor a megjelölt mennyiség 
nól többet nem fogunk kapni. Ám lehet, 
hogy meg ez a kvantum is csökkenni fog, 
mert a nálunk szokásos őszi esők es a korai 
fagy sósat romhatnak még a termésen.

Köztudomású, hogy az idei szüreti 
eredményt leginkább a peronoszpora ősök 
kenteiie. A peronoszpora áitai oktzoit kár 
óriási. Hatvan-hetven millió koronára be 
csüljük. A termesnek legalább 45—50 szá 
zaleaat telte tőnkre. A gazdák koreben most 
általai, osan felnangzik az a jajkiaitas, ho^y 
az eddigi védekező szerek ha ás.aianoanak 
bizonyulok. Oly lelkiismeretesen permetez 
tek, sót téz-poruztak is, mint még soha és 
sikert mégsem érték el. Ez határozott téve­
dés. A peronospora-invázio az idén oly ha­
talmas volt, hogy sok helyütt hiábavaló 
volt az ötszöri, hutszori permetezés is. To­
vábbá az időjárás oly szeszélyes voit, annyi 
eső esett, hogy különösen a permetezésre 
legfontosabb időben, a védekező szerek nem 
fejtették ki kellőleg hatásukat, lemosattak 
illetőleg nem is lehs.eK okét alkalauzai. A 
hol azonban a kelő időben és hetesen vé­
dekeztek a gazdák és az időjárás nem aka­
dályozta meg teljesen a védekezést, ott az 
idén is számottevő eredményt értek el 
bordói lével es a rózkénporrnl. Sikerült a 
termes nagyobb részét megmenteni.

A gyenge terméskilátások" folytán 
persze megeienkült a borüzlet és a borarak 
erősen felszálltak. Erre hatással volt az 
tény is, hogy Ausztriának is igen gyenge 
éve van az idén és igy az osztrák borke­
reskedők siettek nálunk bevásárlásokat csi­
nálni.

Ezek az állapotok állanak fönn Ha 
dumegyeben, ameiynek egyes részeiről most 
érkeznek be a hivatalos jelentések. Hajdú 
had/lázról ezeket jelentik:

A szőlő állása a múlt hét óta nem 
változott. Peronoszpora szünőfétben. Csak 
kövidinkán uralkodik még most, aminek az 
lehet a magyarázata, hogy kései faj s még 
nem áll az érés azon főtan, amelynél már 
a peronoszpora hatása megszűnik. Ez a

fajta azonban nálunk kevés van. A termés 
rossz közép. A fürtök eléggé fejlettek s ha 
a szeptember meleg napos.at hoz, jó borra 
számíthatunk. Cemege-fajokból (chasaelas 
félék) a termés számba alig vehető. Borfa- 
joíból a fiatalabb, erőteijeiebb, jól kezelt 
szőlők gyenge ' özéptermőat adhatnék, vé­
nebb, kevésbé jól kezeltek gyenge termést. 
ÁtUgban holdaukint 5 hektoliter borra le 
hét számítani, de énnél inkább kevesebb, 
mint több lesz. Szőlő határunkon 800 hold. 
Gyümölcstermés almából jó, valamint a kör­
téből is, azonban temérdek lehull.

Séta a vásártér körül.
*

Vasárnap van. Kimenő napja min­
den valamire való cselédleánynak. Julcsa 
alig várja már, hogy feuroacgathssdon. 
Máskor uzsonnaidőig is eltart néha a 
mosogatás, de most hanur készen van. 
Ennek pediglen az a titka, hogy lent a 
kapuban már várja a Julcsát az ő szive 
választottja, Virtikli Balint, akinek ol­
dalán gyorsan elnbeg a mosogató sze­
rek és etzközök királynője. Nem is 
kell fala gatni, hogy hova tsrtanak ők. 
Aki egyszeribe ki nem találja, az olyan 
tudatlan, hogy azt sem tudja : Debre­
cenben nagy vásár van ma. De a vá­
sári, ál is jobban érdekli a Julcsát az a 
sok látni való, ami otsankörüt van. A 
mozgófenyk-pékről egész regét tudna 
bőszé n Julo=a. Képes, emberek, akik 
mozognak, szaladnak, veszekednek, ug­
ratnak, örülnek, sírnak, bnsutnak, csak 
éppen beszélni nem tudnak. Jaj, de fura 
valami ez. Lyet mmáluut a tanyák kö­
zött nem lehet látni. Egyszerre sötét 
lesz a nézőtérén és a sötétség végén 
csak a fehér vászon latszik, meg a 
mozgó képek rajta. Valami különös, ál#m- 
baringató berregés hallatszik. Mintha a 
fehér vászoton mozgó aUkok suhanná­
nak és neszelnének. Es megint c.ak 
arra gondol Julcsa, hogy ilyesmit b ta­
nyán mégsem lehet látni. Mennyivel 
más itt mind n, itt bent a városban, 
ahol minden szebb, mint kint a szóta 
lan, mogorva emu erek között.

I yet a tanyasi ember sohasem lát, 
ha c»ak be nem jön héoehóba. És a 
szelíd bt rregés és pihentető homály úgy 
elringatják Julcsát, mint mikor kiesi ko- 
ráoan odakint a lányán eiszendaredett 
az édes apja göndör gubájának egyik 
sarkában. Most ismét kigyulnak a vil­
lanykörtek és ezüst színű fényükkel ott 
konfideuskednek a leány lecsukott sze­
mei körül. Vége az előadásnak. A nép 
hegym-hatán loiotg kifelé a szűk kis 
ajtóban. í hogy mennek hazafelé a Julcsa 
meg az ő Banntja, a legény nagyokat 
rönög, ahogy sorra feleleveníti, miket 
látóit a íeher vásznon és tetszik neki 
még most is e csintalan Pali a sok apró 
stialijeivel. Es gondolja Bálint : milyen 
jó itt. Katonán»* lenni, szép szerelőhöz 
járni ős mozgás komédiát nézni. Ilyesmi 
otthon a faluban nincs. Julcsa nem ne­
vet, csak nagysokára a hosszas unszo­
lásra szol : „Szép, de azért odakint a 
tanyán mégis jobb volt !M

Tanügy.

Sikkasztás a selymesholtban.
Mikor a könyvelő nagy lábon ól.

Nagyszabású sikkasztásnak jött nyo­
mára a fővárosi endorsee egy feljelentés 
folytán, meljet Szóiásy, Hoffmaun ős Társa 
se yemkereskedő cég tett könyvelője, Fürtt 
Emil ellen.

Fürstnek tegnap egy 2800 koronás té 
telt kellett volna elhelyezni a Belvárcsi 
Takarékpénztárban, azonban os.k 2000 ko­
ronától hozott nyugtát ős amint később ki­
derült, ez is hamisítva volt, mert Fürst 
egy fillért sem helyőzett el, a nyugtát ha­
misította.

Detektívek kimentek Fürst Rákéozi-ut 
24. szám alatti lakására. A sikkasztó köny­
velő nyugodtan fogadta őket, sőt azt mon­
dotta .'

— Szeretem, hogy a végére jutot­
tam. Ez a folytonos telelem az őrültek há­
zába vitt volna.

Azután beismerte, hogy régen sikkaszt 
és gnagy összegekkel károsította meg a 
céget.

a főkapitányságon is beismer le a sik­
kasztást. Ötcdfől év óta könyvelője a cégnek 
és mindjárt be épős után sikkasztott. 250 
korona kezdőfizetóssel lépett be és öt év 
alatt havi 20 koronával javították ezt a 
fizetést.

Először sikkasztott, mert otthon pénz 
kellett, azután, hogy az előző sikkasztásokat 
palástolhassa. A pénzt a háztartásra köl­
tötte, am ely évi tízezer koronába került, 
azonkívül a lóversenyen is nagyon sokat 
vészit ett.

Fürst nős ember, felesége és gyermekei 
jelenítg Siófokon nyaralnak.

A rendőrség letartóztatta a sikk ásztól. 
A rokonok a kár megtérítése miatt meg­
kezdték a tárgya ást.

Politikai hajsza 
egy ipartestületi titkár

Polgári fiúiskolái beiratkozás.
debreezem nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9—12-ig d. u. 3 -5-ig eszközöltetnek 
Az igazgatóság (Jókai-u. 8.)

ellea.
Banal« vád húszezer korona hiányról.

Botrányos állapotoknak jöttek nyomára 
az aradi ipartestületben, ahol politikai bo- 
szuból a titkárt nemcsak á lásából zaklatták 
ti a függetlenséghősök, hanem most ha­
misváddal existenoiáját akarták tönkre tenni. 
Srdekes jelensége ez a visszamaradt koalí­
ciós hatalmasoknak, akik Marostordán úgy, 
mint Aradon, egyformán pnlitikai boizut 
ihegve támadtak mindenkit.

az etétről a következőket táviratozzék 
Aradról:

Az aradi Ipartestület kebelében az 
utóbbi időben állandó volt a viszály. Kez­
dődött azon a dolog, hogy míg az ipartestü­
let egész vezetősége és tagjai a független­
ségiek: voltak, a titkár Kádas Lajos dr. a 
választási küzdelem idején heves munkapárti 
vo't. E miatt nemrég Kádasnak távoznia is 
kellett állásából.

Az Ipartestület számvevője, Hónig Ottó 
szlvattyugyáros ekkor feljelentést tett az 
aradi rendőrségen Kádas Lajos ellen, hogy 
szabálytalanul vezette a könyveket és e 
miatt zavarba kergette az Ipartestületet. A 
vizsgálat azután meglepő eredményre ve­
zetett.

A ma befejezett vizsgálat ugyanis ki­
derítette, hogy az Ipartestflletnól tényleg 
előfordultak ezabálytalansá ok, de ezekben 
nem Kádas, hanem maga a feljelentő, Hó­
nig Ottó a hibás. Hőnignek, mint szám­
vevőnek, minden indokolás nélkül tett intéz-

Honcz lózsef
Weisz Adolf

Fest, Vegyileg 
mindennemű ruhákat a
legszebben és legjntányosabban.

Met és gyár: Arany lános-ntcza 10.
Fióküzletek:

Battyhányl-u. 2. ez. és Vár-u. 3. szám
(Zenede udvar.) Aloglttitett 1903. Telefon tzán 70.

^ ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —
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kedései folytán az Ipartestület 20.000 koro­
nával megkiroaodoit. Kádas, aki rossz vi­
szonyban volt Hőniggel, nem tudott elén 
erélyes ltnm a számvevővel szemben, aki­
nek nem volt joga az intézkedések megtéte­
léhez.

Az ipart estölet elnöke kijelentette 
hogyha a rendkívüli közgyűlés módot tud 
szerezni arra, hogy az iparosok nagyobb 
megterhelése nélkül megtérítik a hiányt, 
ekkor a testü’et ellen senki sem tesz bün­
tető feljelentést. Az iparosok nem hajlandók 
magukra njabb terheket vállalni.

HÍREK
-Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap 

vasárnap, a rét. templomokban az isten* 
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban Hadady 
István 4. éves theoíogus, a Kistemplomban 
V, ixoVáss Lajos 3. éves theoíogus, Kos 
tuth-utcai templomban Cs. Nagy Dániel 3. 
?t8-j *beologup, az Ispotály-templomban 
Hajdú Gjua 4. theoíogus, a szegényházban 
Ha;du Zsigmocd püspöki titkár, Csapókért! 
tataházban Kovács János lelkész, a Homok­
kerti imabázban Bereoky József sénior.

Az _ ágostai hitv. evang. templomban 
az istentiszteletet Vasárnap délelőtt 10 óra­
kor Nikodemusz Károly evangélikus pap je­
lölt végzi.

őfelsége születése évfordulóján, augusz 
tus 18-án eeütörtökön délelőtt 10 órakor az 
ágost. hitv. ev. templomban istentis: te et 
lesz, meiy alkalommal a beszédet Rozeon- 
dal József lelkész tartia.

— lönyay grófné a királynál. Bées- 
ből táv ratozzák : Lónyay Elemér gról ős 
felesége Stefánia ma Isehlbe érkeztek, hogy 
átadják szerenesekivánataikat a királynak 
nyolcvanédik születésnapja alkalmából. A 
gr fi pér tiszteletére ma Gizella főhercegnő 
(lédet idolt. Lőnyayékat holnap fogadja a 
knály, akinek egyenes meghívására történt 

ez a látogatás.
— Az ügyvédjelöltek nagygyűlése.

Ma tartják a debreceni ügyvédi kamara te­
rületén bejegyzett ügyvédjelöltek tiltakozó 
nagygyűlésüket a kamara közgyűlési termé­
ben délelőtt tiz órakor. A nagygyűlés a kö­
zeli és távolabbi városokból jelentkezők 
nagy számára való tekintettel igen sikeres 
nek Ígérkezik. A mozgalmat előkészítő bi 
zottság ez utón is kéri a helybeli ügyvéd- 
jelölteket, hegy saját érdekükben a nagy­
gyűlésen mir dnyájen megjelenni szíves­
kedjenek.

— Debreczen nagy kölesöne. Tud­
valevő, hogy Debreczen város Közönsége a 
most folyó nagv munkálatok kiadásainak fe­
dezésére és régi tartozások konvertá ására 
tizenkét millió korona kölcsönt vett föl. a 
polgármester most bejelentette a tanácsnak, 
hogv e kölcsönből 900000 koronát vett f 1 
az Osztrák-Magyar Banktél és ez összeget 
a debreozeni takarékpénztárnál elhelyezte. A 
tanács a bejelentést tudomásul vette és uta 
sitotta a főszámvevőt, hogy ez összegből a 
csatornázási munkák nyomán főlmerü 6 ki 
adásokat fedezze s a fizetéseket teljesítse.

— A tisztviselőtelep s a Debreceni 
Bank. A debreozeni tisztviselőtelep létesítő; 
sót előkészítő szövetkezet és a Debreozeni 
Bank részvénytársaság között a napokban 
szerződés jött létre, mely szerint a nevezett 
pénzintézet finanoirozni fogja a telep létesi 
tésőt. Számos ajánlat közül vált ki előnyös 
voltával s legmegfelelőbb feltételeivel a Deb­
reozeni Bank ajánlata, mely nem egyedül 
anyagi momentumokra épült föl, hanem u y

látszik, azt is célozta, hogy a tisztviselők 
érdekelnek szem előtt tartásával hálára kő 
le'ezze maga iránt egy érdekkört s jelentős 
lépéssel járuljon hozzá Debreczen város fej­
lődéséhez is. Egészen bizonyos ugyanis, hogy 
a telep, mivel sorsa egy szolid és minta 
szarü pénzintézet kezébe került, fényes Jö­
vőnek és ma még be sem látható fejlődés­
nek néz eléje A 60 modern lakás, mely 
arra a Postakert nyugoti részét egészen el- 
fogjalja s négy hatalmas, egyenes utcájával 
pompás kis városrészt alkot, bizonyára ha 
marosan kevés lesz az egyre nagyobb szám­
ban jelentkező tisztviselők igényelnek kielé­
gítésére. Ha a villamost is sikerül megsze­
reznie majd a vállalkozó eleven pénzinté­
zetnek, akkor még rohamosabb mértékű fej­
lődésre lesz kilátás. A tisztviselőknek is 
nagy szolgálatot tett a bank, mert a szer­
ződés feltételei szerint a lakbér fizetőse foly­
tán rövid-sen egyúttal tulajdonosai is lesz­
nek a modem lakásoknak, melyek a jövő 
évi május 1 ép már lakhatókká is lesznek. 
Kelen Jenő bankigazgató ős Farkas Lehel 
mav. ellenőr voltak azok, kik ily szilárd 
alapra fektették az üdvös vállalkozást s biz­
tosították bosszú évtizedekre nemcsak a te-1 
lep létesítését, de fejlődését is.

— Értekezlet a bérpalota ügyében.
A debrecseni református bérpalota építtető 
bizottsága tegnap értekezletet tartott, ame­
lyen a Ugkőze'ebbi ülés sorrendjét és idejét 
állapították meg.

— Külföldi vendég a Hortobágyon.
Megemlékeztünk arról, hogy Appel porosz 
báró, a Johannita-rend lovagja meg akarja 
látogatni a Hortobégyot. A báró ma értesí­
tette a tanácsot, hogy vasárnap este érkezik 
meg, hétfőn megnézi a debreceni vásárt és 
leedden megy ki aHortobágyra. A tanács 
minden intézkedést megtett, hogy a külföldi 
\e dég itt méltó fogadtatásban részesüljön.

— Az oroszországi kolera. Pé-
tervárről táviratozzék : Az itteni lapok 
rettenetes híreket közölnek a kolera 
pusztításáról. A Novoje Vremja szerint 
Déloroszországban ezren és ezren bete­
gednek meg naponta és százan és szá­
zan halnak meg. A virágzó ipari délvi­
dék rettenetes pusztulás előtt áll. A 
bányavidékekről ezrével szöknek a mun­
kások. I z utcán kolerabetegek fekszenek 
s a hatóság nem tud érvényt szerezni 
az óvintézkedéseknek. Az újabb kolera- 
esetekről kővetkező jelentések érkeztek : 
Szebasztopolban egy heti szünetelés 
u’án a kolera újból erősen dühöng. Az 
utóbbi két napon belül kilenc újabb 
betegedés és két haláleset történt. 
Alexandrovszkban és kerületében száz­
ötvenből újabb megbetegedés és hét 
haláleset történt. R,azan kormányzóság 
151 megbetegetés és 71 haláleset volt. 
Kosztromában az utóbbi két napon 18 
megbetegedés, tizennégy haláleset. Asz- 
trahánban huszonhárom megbetegedés, 
tizenhárom haláleset, Bakuban huszon­
kilenc megbetegedés, tizenhárom halál­
eset. Szinferopolban harminchét meg 
betegedés és kilenc haláleset történt. A 
szinferopoli kormányzóságban a kolera 
kitörése óta 3045 megbetegedés és 1475 
haláleset volt. A támboveri kormányzó­
ságban három napon belül 104 meg­
betegedés és 54 haláleset volt. A jeka- 
terinoszlavi kormányzóságban 411 meg­

betegedés és 13 haláleset volt, úgy hogy 
ott a betegek száma most összesen 
2290. Poltovában három napi szünete­
lés után 12 újabb megbetegedés történt.
A minszki kormányzóságban egy hét 
alatt 160-en betegedtek meg és 59-en 
haltak el. A kolera kitörése óta itt 667 
beteg és 252 halott volt.

— Razzia a külsőségeken, a deb­
receni vásárra való tekintettel a debreceni 
rendőrség a csendőrséf?gél együtt ma éj­
szaka a város külterületen razziát tártott, a 
mely alka’ommal negyven gyanús alakot 
fogdosott össze, akiket a rendőrség bűnügyi 
osztályához kísértek föl.

— Fölüljáró kijavítás. A mérnöki hi­
vatal ma bejelentette a tanácsnak, hogy a 
h omokkerti vasúti fölüljáró javítási munká- 
Iatai elkészültek s a közlekedés ott most 
már akadálytalanul bonyolítható le.

, — Választások Vámeepéreeen. Vá-
mospérdről jelentik: Ma voltok a község­
nél a tisztoiselőválasztások. Községi pénz­
táros lett Hunyadi Lajos esküdt, az 6 he­
gére esküdtnek Bálint Lajost választot­
ták meg.

— Megszöktek a gyöngyilet elül.
Pap Pál és Tóth Kálmán 39 ik gyalogered- 
beli bakáknak — úgy látszik — nem Igen 
ízlett a komiszkenyér és a kánikulai masí­
roz ás, mert megszöktek állomáshelyükről, 
ahom an az ezredperanosnokeág táviratban 
kérte a debreceni rendőrséget, hogy a szö­
kevény hadfiak tartózkodási helyét kutassad

— Pályázat erdősítési jutalmakra. 
Az erdőtörvény (1879. évi XXXI. t.-oikk) 

165. §-ában körülírt kopárvlzmosásos és fu­
tóhomok területeken ez évben létesítendő, 
közgazda sávi jelentőséggel bíró erdősítések 
megjutalmazására at országos erdei alapból 
tizenegy négy jutalmat, tiz elsőrendű és 
kilenc másodrendű jutalmat tűz ki a földmi- 
velésügyi minisztérium. Ezen jutalmakért az 
érdekelt birtokosok (birtok bérlők) azon 
erdősítéseikkel ’,e»se»yezbetnek. a melyeket 
az 1879. évi XXXI. t.-c. 165. § ében körül­
írt kopár-, vízmosás, vagy futóhomokterüle­
teken, állami pénzsegély igénybevétele nél­
kül a folyó év tavaszán vagy őszén fogana­
tosítottak. A folyó év őszén teljesített erdő­
sítéseket legkésőbb folyó évi december hó 
25 ig kell a birtokosoknak a közigazgatási 
erdészeti bizottságnál vagv a klr. erdőfe'- 
ügyelősésmél pályázatra bejelenteni. Pályáz- 
ha a feltételeknek megfelelő erdősítésekkel 
az erdősítést teljesítő erdő- vagv gazdatiszt, 
valamint a heerdősitett terület bérlője is, de 
páhárati kérelméhez mellékelni kell a bir­
tokos Írásbeli nyilatkozatát, melyben az ki­
jelenti, hogy a pályázatban való részvétel­
hez hozzájárul és egyszer?mind köte'ezi 
magát, how a versenv»o bocsátott erdősí­
tést az 1879. évi XXXI. t.-o. 2. vagy 4. 
§ aiban meghatározott feltételek szerint ál­
landóan erdőként fogja len tartani és kezelni. 
A pályázati kér ényban az erdősítés helyét 
(község, dűl1', helyrajzi szám), kiterjedését 
és az erdősítésre használt fanemeket ponto­
san meg kell jelölni.

— Nyomdatulajdonoson közgyűlése. 
Fővárosi tudósvónk jelenti : A Vidéki Nyom- 
datulaidonosok Országos Szövetsége augusz­
tus hó 20-án délelőtt tiz órakor Budapesten, 
az Otthon Írók és hírlapírók köre nagyter­
mében tartja meg 7-ik évi rendes közgyűlé­
sét Láng József elnöklete alatt. A közgyű­
lés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztáros 
jelentése, 3. Számvizsgáló-bizottság jelen­
tése. 4. Költségelőirányzat. 5. A munkaidő-
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és munkabérseabály zat életbeléptetéséről 
szóló jelentés. 6. Kerületi központok szerve­
zése. 7. Angermajer Károly és Klein Samu 
indítványa a Szövetség tagjainak nyújtandó 
védelemről. 8. Elnök, társelnök, két aiel-

n_-t íviir ilyen gyermekeket gondozásba 
finí óhaitanak hétfőtől kezdve három 
napm?*átjelentkezhetnek délután 3 és 5 óra 
között az igazgatóságnál Csapó-utea 35. .

védelemről. 8. tumor, larsemos, alatt. ^ acélgyárban. Szombat
nők, pénztáros, ellenőr 8 igazgató yá**|zj . h,t z_ wor tűzhöz hívták a tűzoltókat.mányi rendes és 8 póttag, 3 számvizsgáló- este hét órako m^ ^ ^ ^ Fű,öp
bizottsági rendes és 2 póttag választása ^Lai-féle eoetgyár padlásán egy
rom évre. 9. Esetleges indítványok. evékénv meegyuladt. Mire a tűzoltók oda--AU lrl.8 6. „»«.ég.. ■*" Sk„,°t ™B*a . hiAelmk .loltetlík . 
lenni, igyék legalább epyrzer heteckmt t t
(reggel a felkeléskor) egy fél pghárnyi tér- __ . vizggyira való készülés
mészetes Ferenci JÓzael-keseruvizet. Ez üreg Dobó jogi szernma-
gyorsan és fájdalom nélkül megtisztítja a inogkö y • érdekében, akik hát
sok evéstől vagy ivástöl túlterhelt emésztési rmm vizsgáikat szeptember hónapban
csatornát, tisztítja a.vért az tohSS. ATKoloivárt szigorlatuk
hathatósan előmozdítja s ily módon sok su akarjákjetenn^ tsrtózkodhatnak, tan-
lyos bajtól megóvja az embert. A párisiIelőtt csak rovara ^ g ^ öggz0g 8BÍlZor!ati 
orvosi akadémia a valódi „Ferencz József ' könyve et F je«yzeteit már most ki­
vitet nagyon jónak találta. Kapbató ásvány- kérdéseket sz,gorlatuk előtt pár
víz*k ereskedésekben, gyógyszertárakban és ^pTrekapíula ó kurzuson előkészíti stöbb- 
drogenákban. a szőri nróbaszigcrlatcn az egész anyagból

- Ä póttartalékosok behívása. Az 2kf jogvégzett, azt három hónap
utóbbi időkben a honvédelmi minisztérium llatt doktorátushoz juttatja az intézet, moly 
intézkedéseit erősen dominálják a humani-L kolozsvári össz^ köív-
tárua szempontok. Ennek az igazolása az » Tanrendszerét és f^désé^isx^Uő k ^ 
körrendelet is, amelyet a honvédelmi mimsz- vét ,Tá.éközt ^^ g
tér legutóbb szétküldött a törvényhatóságok- „ewvnrhl nolgórmeater Iái­
hoz s igy Hajduvármegyéhez és Dibreczen »j“0®^Jnb61 táviratotzftk : A sutyo-
városához is, amelyben arra kér értesítést, ”a^ *RbeBÜlt polgármester — mint mai ta 
hogy milyen időben volna legalkalmasabb a iratok jelentik Newyorkból — 'u ^„i^vo- 
póttartalékosok behívása. A miniszter ez- den veszedelmen. A golj o könny ^
««= . P0tte,tel6k,„„t., n,m mind =„- ÄÄhÄ mtidm ' 
ezerre szándékozik behívni, hanem turnu- 8 _ i, - a. kelta leletek. Hódmaző- 
sokban és pedig ez egyes turnusokat lebe-1 yáeárh0l *el' 1ávirat0zzák : A város határá- 
tőleg olyan időkben hívnák be, amikor be- ban RZ gBr^gj páros nevű avarváros helyén 
hívásuk legkevésbé lehet ártalmára valamely Lg.* dombon ásatásokat végeztek. 
vidék mezőgazdaságának. előtta domb közepén batAmas Píb

- m.1.. intik. - drága U., te- ““tfJÄf. Äd«. 
vélke... Nemsokára megdrágul a postán a , , p ’kőedényben ötven liter köles-
levelezéi. A helybeli portó árát, amely eddig ®s egy Koeoe y kelta sírnak
hat fillér volt, tiz fillére emelik iö 1^ Ez JXk A közTdímhőkon folytatják *iz
nagy jövedelmet jelent majd a postácak at4»0kat A leletek igen nagy értékűek, 
mert a helybeli pcs’aforgalom sok helyütt A debreceni ál-
nagyobb, mint a vidéki és külföldi. A nyom- Házasaágköté , ^ a mai
látványok portója is emelkedni fog. Eddig a Harm anyakövyakönyvi hivatalnál.^a^^^
portó 20 grammig 2 fillér volt, most a 2 nap folyamán a követke , — r»ec- 
filléres díjtétel csak 15 gramm sulymaxi- jelentették be : H°fváthMIs,tváán jkóz£0'f °"f(fr.
mumra vonatkozik. Ezt a drágítást az lédi Irén református Molnár Józser reior
okozza, hogy a kereskedelmi kormány igé- mátus-Kalóz Erzsébet Református Oláh 
retet tett a postásoknak a fizetésrendezést Mihályreformátus-I^^^ 
illetőleg. Erre kell a pénz. Bár bizonyára tus, Király István református-Kapcsos Ka 
mindenki szívesen fizet nehány fillérrel töb- talin református. ,.
bet postabélyeg fejében, abban a tudatban, — Érdekes kinevezések. A nivav^ 
hogy ezáltal igen sok nyomorgó helyzete los lapban érdekes kinevezések vannak. A 
javai. postaigazgatóság ugyanis most hót aktív

— Keleti Juliska bucsujátéka hol- katonatisztet nevezett k\ Es pedig az Igaz­
nap hétfőn lesz az Arany Bika Mulatóban, tagság Deida tladár, g dre
A kitűnő magyar cabaret-diva, a debreceni délyi Géza, pataky Sár dór, ° >
közönség kedvence, Keleti Juliska már csu- Nagy Zoltán és Katona Zoltán tény ege 
pán két este, ma és holnap adja elő fre- lományu katonatiszteket a A-- ® 6 '
netikus hatású, finom cabaret-dalait. Vele táiyba posta- és távirdatisztekkó nevezte ki. 
együtt búcsúzik az egész társulat. The Mii- Valószínű, hogy valamennyi kinevez,etésn^k 
lets Angelus ének quartett, Eurydice empire háttere a szeretem, a kauciónblku is g,
A.JL______ K OíatMN T" ilínnn kanndinl távtnrllioit

1110. aogtusgtus 14.

— Mindennemű könyvkötéseket és

kötő és diszmüves Hatvan-u. 5. sz. (Bignió 
ház) hátul az udvarban.

- Befőzéshez dupla vastag pergament- 
gapir Thaii-z Arthur papír áruházában kap-

— Jegyesek 1 Butorszükségletűket leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének hutorrsktá- 
rában^Csapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

- A Polgári Takarék és Segély
Szövetkezet Piacz-u. 73. a 15 ik óv társulatra 
már a mai naptól kezdve igen olcsó heti 
tefiietésekkel minden levonástól ment kön­
nyen törleszthetö kölcsönöket folyósít.

— Villamos berendezéseket legmegbie- 
hetóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes berak. Te efon lbb. sz. 
Tanulók felvétetnek.

— A Royal parkklubban ma zene hang­
verseny tartatik.

fialat áthelyezés miatt

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
czipőüzletében, a barahban.

Ingatlan forgalom.

Kun János és reis Bernáth Irén ve­
szik a debreczeni 9698. sz. tjkvben fodalt 
Deák Fen ne-utca 14. számú házat dr. Kevi 
Nándor és nejéit 1 400C0 korotáart.

Czutor Jíncs és neje Kozák Mária ve 
szik a gibrtezeni 1167. sztjkvben fogl®“
nor nAűVS7ÖffÖl ulOBZ'.áSU földöt AfVB IstvAnL nSies'Ä Juliitól 8400 körönéért.

Terménytőzsde.
d eh var ez E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1910. aug. 13. 
Készáru 20—lb olcsóbb.

táncosnő, Sisters Lilians brazíliai táncduett, 
Kovács Andor komikus, Les 4 Floridas, Vi­
rág Saci stb. Az előadások 9 órakor kez­
dődnek.

— A városok segélye. A belügy­
miniszter a városoknak az általuk az állam 
által végzett egyes teendőkért kártalanítá­
sul nyolc millió korona dotációt utalt ki 
négy évre. A városok között most mozga­
lom indult meg az iránt, hogy a belügy­
minisztert arra kérjék, hogy a nyolc milliót 
ne négy év alatt, hanem egyezerre ossza ki 
a városok között. A kérdés a polgármesterek 
kongresszusán napirendre is kerül, mert a 
sombori polgármester ez irányban indítványt 
terjesztett elő.

— Siketnéma kosztolok. A siketné­
mák Intézetének igazgatósága tisztességes 
családokhoz 8—15 éves fiú ős leány növen­
dékeket ad ki teljes ellátásba. Egy-egy nö­
vendékért havonként 24 korona tartásdijat

zasság.
— A mai nap halottal. A mai nap

folyamán a debreczeni állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálesetet jelentették 
be: Szakács Béla görög katholtkus 3 hóna­
pos, Kovács tiu (nem keresztelt) református 
2 napos, Kecskés Irma reformótus 5 napos, 
özv. Árva Négy Jánosnó Kádár Sára refor 
mátus 73 éves, Kovács Kálmán reformá­
tus 77 éves, Nyári József reformá'us 73 
esztendőst

— Háziasszonyaink figyelmét felhív­
juk a Bóni Gyártelep és Mezőga; dasági R. 
T. elsőrendű minőségű mosó-szappanára. 
Lásd jelen számunkban megjelent hirdetését.

— Magas jutalék mellett ügynököket, 
utazókat keres ablak-redőnyök elárusitására 
Schillinger Simon és Társa ablakredőny 
gyára, Budapest, Gróf Zichy Jenö-utcza 16 
hová írásbeli ajánlatok és megrendelések 
intézendök.

9.77-78
10.01-02

7.40-41

1910 októberi búza 
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza 
1910. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs
1910. májusi rozs 
1910 októberi zab
1911. májusi tengeri
1910. júliusi tengeri 
1910. augusztusi tengeri b.bJ—oa 
1910. augusztusi repoze —.--------

7 22-23 
5.68-69

TSrvénykaiéa.

Esküdtek kiiorsolása. A debreczeni 
kir. törvényszéknél a szeptember hóban 
megtartandó tárgyalásokra az esküdteket 
augusztus hó 17-an sorsolják ki.

Főtárgyalások sorrendje a debre­
czeni kir. törvényszéken. Augusztus hó 
17-éo, szerdán tirnasz Gyula ellen hatóság 
ellőni erőszak vétségében, — pLé?lek 6°R 
orgazdaság vétségében, — Juhász Kálmán 
ellen magánokirathamisitás vétségében. 
Augusztus 19-án, pántekei Tar Mihály el­
len sikkasztás, — Takács József ellen lo- 
pá„ _ Sarkad! Mátyás ellen magánlaksér­
tés, — Dudoma Lajos elten lopás vélné 
géért. ________ ____________ -

Hí! Hangszer üzlet megnyílt I
Szeidrő Mór dm tagon Üi Mimim, Biitayk 22. sí. a.

Uj!
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Legszolidabb alapon
áU«

Elsőrendű
uj órás, 

ékszerüzlet 
és műhely

Sándor Ármin
DEBRECZEN, Piocz-u. »1.
Dréher sőrosarnok mellett,

Primo brilliántok! 
Preczis órák!

Gazdag választéka

ezüst raktár!
Eddig nem létezett

olcsó árak!
Úrajmitísoh, ékszer alahltésoh 

kilátó gonddal, legolcsóbban.

Regény-Csarnok,
Urunk Jézus és szent Péter.

(1.) Irta : lágertől Selma.
Akkoriban történt, midőn az Ur Jézus 

és szent Péter ép vise, atér'ek a paradicsomba, 
miután a szomorúság hosszú évein keresztül 
a földön vándorolt ik és sokat szeavedtek,

Könuyü elgondolnunk, micsoda öröme 
vo't ez szent Péternek. Könnyű elgondol 
nunk, hogy más a paradicsom hegyén ül­
dögélni s el-elnézegetni a főidre, melyet 
koldusrongyrkban jártunk be házról hézra 
Más a párád csőm pompás kertjeiben sétál­
gatni, mint bolygani b-nn a földön s nem 
tudni, födél alá kerb lünk-e a viharos éjsza­
kában, avagy kénytelenek leszünk-e éji hi­
degben, sötétségben az országutat róni

Gondoljuk csak el, micsoda őröm ilyen 
utazás után az igazi helyre érni. Útközben 
bizony nem mindig volt szent Péter bizo­
nyos arról, hogy minden jó véget ér. Nem 
állhatta meg, hogy néha ne kételkedjék, ne 
nyugtalankodjék, mert t zent Pé'ernek majd­
nem lehetetlen volt megértenie, miié való 
hurco’ni a súlyos földi létet, ha Urunk Üd­
vözítőnk ura a világnak.

Most immár nem lepi meg többé s 
nem kínozza szivét a vágyakozás. Elhiköt­
jük, hogy örült ennek.

Most szii te nevetni tudott azon, mennyi 
szomoruságott visellek el az Úrral kettes 
ben s milyen kevéssel kellett megelégedniük

Egyszer, am kor már oly rosszul ment 
a sorsuk, hogy azt hitte, nem bírja tovább, 
az Ur odaszólt neki s elindult, hogy egy 
magas hegyre kzpaszkodjók. Egyetlen szó­
val nem mondta, mi dolguk lesz odaföon.

Elmentek a hef-y tövében fekvő váro­
sok mellett, el a magasban fekvő kastélyok 
közelében. Föl jutó Un a majorokig, pásztor- 
karámokig is maguk mögött hagyták az 
utolsó favágó kőbarlangját is.

Végre elértek oda, ahol a hegy csupa­
szon. fa és növényzet nélkül áll s ahol egy 
remete (pitett kunyhót, hogy ínséges ván­
dorok nák segítségére lehessen.

(Folytatjuk.)

marad minden háziasszony előtt, hogy miként 
kölcsönözhet a szoba padlónak illaOOS, SléD is 
előkelő szint, amig a valódi Eiaenstttdter-féle

padló-fény mázt
Bejegy, védjegy.

w

Páncélos lovag

Az ti

nem használja.
1,11 három óra alatt 

megszárad.
Kemény mint a borostyánkő, 
gyönyörű tükröző színt ad.

a, „Eglasiro“ “X.,...
Vlilaeino" fénye tartós,

Az iiUjjlnlHIIu mosható és
ezért előszeretettel használják 
konyhabútorok fényezésére is. 
Kérjen mindenütt csak valódi

Eiaenstüdter-féle
padlófénymizt és 

ügyeljen a 
lovag“ védjegyre 

amely minden dobozon látható

lí

„Eglasim“
„Páncélos I 8

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

bendelö-irodAja

nsgy és kis állatok részére Csapé-u. 30.
Telefon 558. ez

Elsőrendű agyagból készült

bäimi-yen ragy mennyiségben kapható
Külső-vásártér 10 és Llndenleld I. 
Jenő fűszer kereskedőnél is megren­

delhető.

Nyilttér

§ Legjobb üdítő ital

bt mm.

Uuyn «■áutlrv,
U Mád SMTf

taBrUgi*!

Modot nyúlt

a takarékosságra
a célszerű

mellyel

k fillérért 
^ V« literMAGGI

legfinomabb húslevest készíthetünk
A 1A68I név a leggondosabb előállítás 

ért és kiváló minőségért szavatol!

A dissnohizlalés csak akkor haaznothajtő, haj 
egy állat sem betegszik meg. Csakis az „OboliSlk“ 
disznó cseppek „SUSSAIIOL“ biztos hatású és 
megóvja a veszteséget.------------- Az elismerések
ezre igazolja A ezt. Csalhatatlan
szer disznó- 1 vész ellen, valamint

csak ez előzi 
Egy üvegcse á 2 K 
Vigyázzunk a mel 
„Obellszk* (oszlop) s a

meg ezt.
10 üveg 8 koronái 
lékelt védjegyre 
pontos ozimre.

Apotheke znm Obelisk des Viktor Hanaer vorm. 
P. Bitnbacher, Klagenfurt, Kardinál-platz.

781—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreozeni királyi járásbíróságnak 

V. 1128/2—1910. számú végzése folytán köz • 
hírré tétetik, miszerint Kiszel Sándor részére 
40 korona tőke, ennek 1910. évi márczius 
hó 9 napjától számítandó 6% kamatai és 
az eddig összesen 95 kor. 96 fill, perköltség 
erejéig 1910. évi április hó 15 én biróilag 
felülfoglalt és 1512 koronára becsült búto­
rokból álló ingóságok 1910. évi augusztus 
hó 16-án délután 3 órakor kezdetét ve­
endő és Rákóczy-utcza 9 szám ala't megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatok javára elrendeltetik.

Dtbreozen, 1910. évi julius hó 4-én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.
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A Báni gyártelep
És mezőgazdasági r.-t. HVIHBÍTOR,

ajánlja legjobb minőségű

mosó-szappanát
és pedig: Béni silnszappant, Szegedi 
házi szappant, Csont azappant. Dob-
reczeni fajta szappant továbbá kis
Üstön fízött 5 éves legjobb minőségű 

borpárlatot.

Hartelen kívül.
mező Ármin
ää13Ä
gőzmalom mellett.) - Bartellen W*M, 
tehát olcsó árak. Mindenkinek táját érdeke, 
— hogy szükségletét nalam szerezze be. —

Debreozenben jaj de jó 1

Van itt Orosházi kenyér
<» P»«B I*

Orosházi kenyér
az én mindenem

Mert kapható olcsón mindég Irináén
az Orosházi fő is fiák Uzlotébon.
Gyártelep Széchényl-u. 49. Telelőn 793 
Városi raktár Sluonlfy-utoa 2. Telefon 32 
Fióküzletek : Szentanna u.60. Bocakai-tér 
1. sz. (Czeglédi-ház.) Betblen-ulcza 29. az.

(Gyarmathy-héz)

Mao? Lajos hirdetési irodájából
* Csapó-ntcza 13.

Url közönség!
I Eladó egy tollason be- 
' rendesett

f szép úri nyaraló
a Sestakertben 1

[Ara 9 ezer forint!
Nagyon kedvező fizetési teltételek 

mellett I

Csoda jó vétel!
A Sestakertben, a tanítói árvaház 

mellett levő utón, a szemben levő kapun 
kell bemenni, és egy er esen előre a Po- 
ro‘zlay-ut 46. szám alatt, srégen szembe 

I a We: eb inger család nyaralójával, a Sze­
nes János urék tulajdona. E nyaralói utón 
már villanyos világitás van. Ebben az ut­
cában van a nyaralója a polgármester ur 
nak, dr. Freund, Des Combes, dr. Márton, 
dr. Kocsár ügyvéd uraknak, Szoboszlay, 

í Kondor, bíró uraknak, dr. Gáspár orvos 
urnsk, Boncaik főszámvevő urnák, a Szik 
szay Szabó családnak stb.

A terület nagysága 668 négyszögöl 
Van rajta a múlt évben épül , teljesen 
modern épület, elsőrendű csert égláből építve 
és cseréppel fedve, 3 egymásba nyíló szép 

I nagy modern szol ával, 12 méter hosszú 
gyönyörű üvegezett verandával, szép nagy 
konyha, spájz, belső padfeljáró, belső an­
gol klozett, nagy pine1, nyári konyha és 
kamarák, sertéséi, baromfiólak, külön ba­
romfi udvarral, kitünően gondozott termő 
sző lő, teljesen körül lugasolva, gyümöl­
csös, felséges jó vizű szivattyús kút.

Vertrieb patentierten 
Neuheiten

ajándékot!
küldünk önnek postafordultával 
insryen és bérmentve, na ar- 
iecyiékünk szétküldése czéljtból 
J *•’ nekünk

100 darab
csak vidékiek

magán és államhivatalnokok, ta­
nítók, iőpapok, orvosolt, egészség- 
ügyi hivatalnokok, gyárosok és 
gyári hivatalnokok, jobban szi­
tuált magánzók, kereskedők, ipa­
rosok stb. elmeit lakóhelyéről és 
annak környékéről, tisztán és ol­
vashatóan egy iv papírra leírva 

bebüldí.

LEOPOLD WEISS, WIEN.
11/2, Llchteneuergasse 4.

Debreczeni cilmeket nem használhatunk, ahelyett 
küldhet különféle kisebb vagy legkisebb községbeli 

czimeket.

Haszonbérleti árverés.
A debreceni református Kollégium 

lolyó éti augvsxfus 23-án délután 3 
órakor a háznagyi hivatalban megtar­
tandó árverésen az 1910. évi, október 
1-töl számított hat évre a háznagyi hi­
vatalban megtekinthető részletes feltéte­
lek alapján haszonbérbe adja 16 hold 
1367 négyszögöl területű ujosztású föld­
jét 800 kor. 60 hold 1108 négyszögöl 
területű u,osztású földjét 2900 kor. 12 
hold 1086 négyszögöl ondódi földjét 660 
kor. Kiselepi 24 hold 607 négyszögöl 
földjét 1100 kor. 11 ho'd 1312 négy­
szögöl ujosztásu föld 120 korona és 1 
hold 1306 négyszögöl ujosztásu föld 100 
korona kikiáltási arban.

Árverés kezdetén a kikiáltási ár 10°/o- 
itólija készpénzben a háznagyi hivatalban 
bánatpénz gyanánt beszolgáltatandó. 

Debrecz n, 19x0. augusztus 9-én.

Kollégiumi háznagyi 
hivatal.

Fazekas Imre
fillanyiiláflitási és
erőátviteli
vállalata

Bebmzen, Piacz-u. U.

Nagy és Molnár
vízvezeték és csatornázási vállalata 
DEBBEGZEN, Batthyányl-n. 1. sz. 

Telefon sz. 557. Telelőn sz. 557.
Raktáron tartunk minden e szakmába 

vágó alkatrészeket u. m. Fürdő-, Clozet• 
és vízvezetékhez tartozó berendezé­
seket a legújabb a a legjobb kivitelben, 
valamint ezeknek berendezését legszolidabb 
árban a legrövidebb idő alatt elkészítjük, 
úgyszintén vízvezetékeknek jékarban tar­
tását jótállás mellett elvállaljuk.

Szives pártfogást kérve
Tisztelettel

Nagy és Molnár

H—1

1*10. augusztus 14

kelengyéket,
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Solvan Solvan Solvan "Solvan BSolvan
ruhát tisztit. csipkebluzt tisztit. bútort tisztit. bőrkeztyüt tisztit, szőnyeget tisztit

ALEGTÓKELETE5EBB 
FOLTTISZTITÓ 5ZER-A

SOLVAN
zí

FOLTOTlf SZA6A 
NEM HAGY NEMMABAD

SOMBH kapható Fluss lózsel es Társa
Caanak József, Miyer Jenő és BMa, Kontsek Géza, Félegyházy János, Lindenfeld J. Jenó, 

T Rőth Antal, Giunbcrg.r és Glüek, Red József Zelm s cégeknél.

vegyészeti gyárában 
Budapesten 

VII., Károly-körut 5

Sesztina Lajos mstemhEfa
«»*- mm < «*az*m »2B. mm*

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette11 béxl- 

tecskendőt, különböző

Szőllő- permetezőket.
Nagy raktár

takaPBiitiizhBlyehben,
Iranczia-konyhákban

Mész! Cement! Gipsz!
Kőrösvölgyi darabos messet, 

Pl sent oltott meszel, 
Elszigetelő és papír ledéllemexet, 

Portland és Bomán cementet, 
MENYEZET, NÁDFONATOT, 
Stnkator és Albaster gipszet, 

YAEOLATI KŐPOBT 
és minden más építkezési anyagot leg- 
elónyösetb ár és feltételek mellett szállít

KUPFER JENŐ
Föüzlet: Iroda éa Raktár:

Pitöfí-tÉr B. szám. Bethlrn-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedményt 
Tessék alánlatot kérni t

§^* Egy igen csinos
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

légszesz meter
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsón eladd.
Czim a kiadóhivatalban.

CLAYTON & SHUTTLEWORTHtTD
Budapest, Váozl'körijt 09,

áltat a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak t
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplökészs 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozök, lóhere­
cséplők, tlsztltó-rosték, konkolyozók, kaszálógépek,

, marokrakó- és kévekötfl-aratőgépek, szénagyUjtők, Á‘ 

,széna- és szalmasajtök, boronák,, sorvetögépek,A 
^Planet |r. kapálók, kukorlcza-morzsolők, szecska-^ 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes eczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezfigazdaségl gépek.

Képviselet óe raktár : Laczka László urnái Debreozen

ndrock verboten.

Városunk lEgfekintÉlyesebb oroosai elismerih: hon legjolb

Sérvkötők, Haskötők,
Hátegyenesltők, Gumi harisnyák,

Orthopfld és betegápolás! csittek

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi müszertárában

tophatok ÜBbPBCZBn, Piacz-utcza ÍZ. szám.
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Apró hirdetések.

lelő. augUBítui 14.

Minden BzóSfillór.

Levelezés»
18 áW c inoB szőke (pékmrster egyetlen 

400000 korona vagyonnal kissf 
lu béposan fejlett test alkat'a; mielőbb férj 
be* óhajt menni tisztes jeliemu fi»“] 
terhi z. Csakis kon.oly ajánlkozók kapnak 
vA’as t. Schlesinger, Botho lo^________

Betöltendő«
■agyar, német perfekt gyorsírók azonnal fel-

vélelmek „Merour* írógép vállalat Deb 
reopen, Arany Jáncs u, 2. _____

Tanuló fizetéssel felvétetik a Harmathy könyv­
üzletbe f a vészkert-u. 14_______ _

Takarítónő azonnal felvétetik. Széohőnyi-u.
9. földszint jobbra.________ __________

ló bálból való fiú tanulónak felvétetik Bíat-
ner József üveg űzle‘ébe Csapó-u. !•

Házmesternek gyermetelen házaspár felvétő
tik Iskola-utca 8._____ _____________

flyéraeklelen házaspár házmesternek fjl»é-
tetik Simopyi ut 10-______ _________ _

Felirínó időseb felvétetik Dreher söre tárnok 
Piaoz u'.cza 45. ________

Jldás-vétel.
Eladó két Shuttkworth kettős eke, egy 19

seres vetőgép, egy nagy vályú cntorná­
val, fgy járgányos csépi6-garmtúra mm 
den jó karban. Me.tar-utcza 21.________

28 btalcsórórt fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyats Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Piaci utcza 75. sí.
_ a u e r Károly
óra és ékszer üzlete az (Iparliintkal szemben)

Kitűnő órák
legújabb divalu ékszerek legjutdnyosabb árban, 
valamint Javítások legjobb sxasértelemmol áras 

műhelyemben Piacx-utcza 75. az.

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

Grünleld Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélben! tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

HA VALÓ pl

PALMA KAUC5UK 
SARQK

VANCIPOÍEN 68

VÉDJÉL^

m. !»

Szőnyegek Függönyök, Teritől!
Haas Ffllöp és Fial

gyárosoknál

Debreczen, Plaoz-u. 59.

lij épület és mübádogos.

Megbízható, ügyes, élénk
fiatal ember

előkelő állást nyerhet.
Azonnali belépés.

5. Eddigi m&ködés igazolandó. <■
Czftm a kiadóban

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz 
talteritö, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltök, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 

I bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser 
’ Salamon. _________

Egy korcsma igen jó helyen, kitűnő forga­
lommal, biztos megélhetés, házzal együtt 
eladó. Bogár Ignácz, Nagyiván (Heves- 
megye.)__________

Az nj részletáruházban a mai naptól fogva
B nagyon olcsón beszerezheti minden biiel- 

képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
r részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 

nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyül, vászon kanavász, szőnyeg függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwere Simonffy-u. 6. tejpiaccal szemben.

Babonás zsákok és mindenféle ponyvák öl­
esen beszerezhetők Fohn zsáküzletében | 
PetÖfi-tór a nagyállomás közelében. H

Dnlihni" c*8- hüvely a legfinomabb papirb 1 ké- 
„BDIIÖrl szül, feltétlenül ízlelje m>g mindenki 1 fő­
raktár a Harmathy antiquáriumában füvészkert-u. 14. I

Lakás.
lodern 5 szobás lakás, Piaozi sarokházban 

november 1-ére kiadó. Bővebb megtudható 
Dr. Brunnernél Szent-Anna-u 1. sz. a. I

Udvari szoba csinosan bútorozva 
kiadó Iskola-utca 8.

Van szerencsém a n. ő. közönség 
súvrs tudomására hozni, hogy a Sl-
monlfy-utcza 7. (Kisplaci) alatt a
mai ternat teljesen megfale.6

bádogos műhelyt
nyitottam, afcol is minden e szak­
mába vágó

épület- és mOhédcgos munkát
terv szerint elkészítek, — valamint 
konyha és fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan eszközlök.

A n. é. közörség szives párt­
fogását kéri

Kertész Samu.
Ugyanitt egy jó házból való fiú 

tanulónak felvétetik.

Fürd&hidak

•4aB Soha többé!
Be* gmann és Tsátél Tetschen.‘ leghatásosabb 
mert ezen szappan egyedül a leghatásoaaDD 
minden orvosi szappanok között, mely a s p

E

500 koronát

1 V * -■ ’

f

w

a „KOIEB“aőztienyergyár

Különféle.
Sarokbolt a kenyépiaozon azonnal kiadó 

csapó-utcza 11 Sümeghynél. _____

WetszFerenoz
fciail-k.r.-h.-l. 60. Készít minden aztasztalos 

szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

T6SS0K miauwnw

„KORONA“ kenyerei kérni.
Megrendelhető

1 „vi, irodájában Telefon se. BZ5. Fried és Löwenheiin Pjacz-u-11 
tárni raktár Sas-utcza Tslehin se. 115. és Hatian-u. II- Dr. Hitt

és minden fűszer és vegyes kereskedésben.
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„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!

Szeplő, mállóitok, pattanások s 
‘bőrbalok ellen kiváló jó szer. 81- 
máwá, tokárrá ás üdává teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
■való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBBECZEN.

t
e

I
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Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő

Debreczen, Placi-ntcza 63. sz.
Készít a mai kor igényeinek a 

legszebb kivitelű szalon és

úri szoba berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki 
vitelig, valamint igen jutányos árba 
valódi önműködő Flosz Boletákat 
nagyobb megrendelésnél tetemes ár 
engedmény.

Legjobb minőségű madracokat 
bár aki: ál úgy helyben és vidékén 
elkészítem.

Jó munkámért többszöri kitüntetés.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagvra becsült közön­

ség szivzs tudomására adni, hogy 4-ik éve 
fennálló jó hírnevű

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad utca)
helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Oasparlk Ádám
mttórás és ékszerész.

M Munkáslakás.
A vaggongyár közelében 50 
munkáslakás 200 négyszögöl 
földdel, 1 vagy 2 szoba, konyha 

mellékhe'yiségekkel újonnan felépítve 
vagy anélkül jutányos és kényelmei fi­

zető i feltételek mellett eladó.
Értetezhehii MEZŐ íIMIIM fatelepén.
Wesselényi-tér 6. Berta sőzmalom mellett.

Hsjdumegye zsidóságának
találkosása Budapesten

az újonnan megnyílt, a világvárosok min­
tájára fényesen berendezett szigorúan

-reo I. em. éttermeiben
van. — Társasebédek külön termekben.

Tulajdonos: Schwarz I. H.
VII., Erzsébet-körut 10—12, (New-York palotával szemben.)

Szolyvei, Poienaiéíluhi-Erzíébet
lithlon tartalmú természetes égvényes
savanyuviz források.

Különleges szer
gyomorbaj és kömény ellen.

E'sőrendü szakférfiak vegyelmezése alap­
ján rendkívül gyógyhatásuak köszvény, 
vés •, hólyag és a vizelet! szervek bajai­
nál. Cukros hugyár, epekő, a torok és 
tüdőszervek bajainál és gyomorauegbe - 
tegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő izű, 
igen üdítő ásványi viz bor, cognac vagy 
citromsavval vegyítve.

*< Csira és vasmentes.
Kapható mindenütt. Főraktár:

Roth Testvérek
Debraczen. Piacz-u. 11. szám.

Telelőn 818. Telelőn 818.

35*000 bor- és gyürrölcs-sajtó 
20 000 gyümölcs- és szőllőzú&ó

300 HydrauUkus sajtó
bor, gyümölcs és ipari célokra stb.
került ki a Mayfarth-fele gyárekból.

Az l£09*iki évben 
készült

ZSOO sajté,
1Z00 zúzd

Csattanó» bizonyítéka ezen gyártmányok feltűnő Jóságának.
Tessék bizalommal fordulni

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA SSSWASSJftSfft
Kitüntetve több mint 650 arany-, ezüst stb. éremmel.--------------Kimerítő képes árjegyzékek ingyen.
Képviselők és viszontelárnsiték kerestetnek.____________ Tessék mindig a Hayfarth czég nevére ügyelni.

Bortermelőit, szeszgyárosok ás nagykereskedők figyelmébe.
A mechanikai erőre berendezett

Alföldi hordógyár
ajánl szlavónigi és magyar tölgyfából gyártott elsőrendű

liordó se 1
25 litertől 10 000 liter nagyságig.

Gyártmányúink különös előnyei: Preczis munka és a hordók gőzőltetése,
a mely á'tsl a oseraav eliminálódik és az égetés mellőzésével a hordók tartósabb és 
erősebb. — Kisebb rendelések is eszközöltetnek.

Gyárunkat a" érdekelt közönség bármikor megtekintheti, ahol kellő felvilágosí­
tással szolgái a gyárvezetőség.
Gyártelep és iroda Ispotály-tér. Telefon 617. Évi termés 100.000 hectoliter.

Az építtető és építő közönség figyelmébe.

XX

L*\X%

Már sokan tudják hogy ajántator az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi gépcserép könnyüségóné- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-kónt V80—1*40 kg. addig a iréposerőp 17 V, om 
széles és súlya drb.-kónt 130—135 kg. tehát 10—12 %-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 °/e vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a géposerőp csak 8-9 % vesz fel és így Hgyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat 7, */• % én 7« nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására asm keli gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt tétev tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyár vezetőségünknél is vagy ablirott tulajdonosnál.

Mj «» %% ■

Karozagi agyagipar tulajdonosnál, Széohény utoza 23.

Hí
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Ékszer vásárlók figyelmébe!

Órát teert
Ezüstnemiit

csakis a megbízhatóságáról, óriási válasz­
tékáról, bámulatos olcsó árairól előnyösön

ősmert

ne «» w «- un
czégnél vásároljunk

Fiacz-u. SS. sz. a Hungária káeéház mellett.
Bächer-Älelichär-lohnston gépgyárait fióktelepe

Odron, Fiacz-u. Zfi. nagytratik-udvar (a Z barak között)

kizárólagos raktára az eredeti Melichár páros sora

Unikum-Drill vetögépeknek,
T3 o

5 N N

Mielőtt vetőgépet vásárol, okvetlen tekintse meg nálunk előbb as eredeti Mellohár ünlcnm-Drillt, 
melyből eddig 50,000 darab van hassnálatban I — Világhírű Dächer egyes ekéinket és végtelen

könnyű kettős-acsélekélnket próbára is kiadjuk.

Hullámos gH"

tárcsás boronánk m
a legjobbaknak vannak elismerve.

Borsajtók, szőllöznzők,
sseeskavágók, répavágók, járgányok, 

tengeri morssolók,

John mosógépek,
lánoskntak nagy raktára.

Nyomatott Hoffman» és Kronovite könyvnyomdájában, Piaos-utosa 49. a föpoetával szemben.

Elsőrendű nyersolaj- és benzinm
otorok képviselete.


